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Feladat

Madarak életének kutatasaval foglalkozé szakemberek n kilonb6zé telepllésen m kilénbdzé
madarfaj eléfordulasat tanulmanyozzak. Egy adott id6szakban megszamoltak, hogy az egyes
teleplilésen egy madarfajnak hany egyedével talalkoztak. Melyik az a madarfaj, amelyik a

leggyakrabban (azaz a legtdbb telepulésen) fordult el6?

Bemend adatok

A program billentylGzetrdl vagy fajlbdl is tud bemeneti adatokat fogadni. Kimenetét a konzolra

(stdout) irja, melyet fajlba iranyithatunk vagy megtekinthetiink a képernyon.

A bemeneti fajit paraméterként kell megadni.

Ha nincs paraméter, a program automatikusan billentylzetrdl kezd olvasni.

Teleptilés 1 | Telepllés 2 Teleptilés n | | Teleptilések szama
Madarfaj 1 5 2 0 2
Madarfaj 2 0 0 2 1
Madarfaj m 9 7 3 3

Bemend adatfajlok elvart formaja

nm

{n db madarfaj}
{m db telepiilésnév}
{n x m méretl matrix}

A szbveges allomany formatumarol feltételezziik, hogy helyes.

Példaul (bemenet/pelda.txt)
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Specifikacié
—Feltételes maximumkeresésbe agyazott szamlalas.

Azért nem az egyszeriibb maximumkivalasztas tételt valasztottam, mert ha minden madar
el6fordulasa 0 minden telepulésen, akkor nem szeretnék megoldast visszaadni. Inkabb kiirnam,

hogy nincs elég madar.

Feltételes maximumkeresés
f(i)~e = elofordul(t[i])

B(k)~e >0
m..n~1..n
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A nem megengedett e = elofordul(t[i]) értékadast kitranszformaljuk:

Szamlalas
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Implementaci6

Adattipusok megvaldsitasa
Kodolaskor a t vektort vector (vector(int) ) t-ként deklaraljuk, amelynek méretei t.size() és

t[0].size() alakban érhetdk el.

A Madarak és a Telepiilések vektorokban taroljuk a neveket. (Lehetne tdmbben is.)

Programozasi trikkok / sziikségletek

C++-ban a vektorokat 0-t6l indexeljik, ezért a tervbeli ciklus nem az [1..n], hanem a [0..7n) jobb
oldalon nyilt intervallumot futja be.

A harmas ([, max, ind) értékadast a kdvetkezéképpen oldottam meg. El6szor bevezettem egy

Imaxind nevl osztalyt:

class lmaxind{

public:
bool I;
int max;
int ind;
5

Majd a feltételes maximumkeresés végeén létrehoztam ennek egy objektumat és feltdltdéttem a

visszatérési értekekkel:
Imaxind |_max_ind;
| max_ind.l =1;

l_max_ind. max = max;
[ max_ind.ind = ind;

Véqul visszatértem vele:

return l_max_ind;

F lggvények kapcsolodasi szerkezete
Az el6z6 beadandoémhoz képest most sokkal egyszeriibb fliggvényszerkezettel dolgoztam:

beolvas()
7
main() - feldolgoz() - kiir()
\
beker()



Tesztelési terv

A feladat specifikaciéjara épld (fekete doboz) tesztesetek:

1. Feltételes maximumkeresés, Szamlalas, és Intervallumaik:
a. Ures fajl (ures.txt)
b. Egy-egy érték (egyertek.txt)
c. Minden 0 (mindenO.txt)

Utolsé a max (utolsomax.txt)

Elsé a max (elsomax.txt)

Els6 0 (elso0.txt)

g. Utolso 0 (utolso0.txt)

2. Kulldénleges értékek esetei (Billentylzetrdl tesztelendd):

-~ o o

a. Ures sztring, mint érték (Figyelmen kivil hagyja, tovabb var a bemenetre, mintha
misem tértént volna.)

b. Negativ szamok (Hibalzenetet ir ki.)

c. Betit tartalmazo értékek esete (Figyelmen kivil hagyja a bett.)

d. Specialis karakterek esete (Hibauzenetet ir ki)

A megoldo programra épild (fehér doboz) tesztesetek:

Hibas vagy nem létez6 allomanynév megadasa. (Hasznos hibalzenetet ir ki.)
Paraméterként megadott fajinév. (Az elvart médon mikodik.)

Ismételt futtatas kiprébalasa. (Az elvart médon muikodik.)

Olyan allomany olvasasa, ahol az utols6 sort nem zarja sorvége jel. (pelda.txt)
Stressz-teszt, 1.000.000 értékkel. (stresszteszt.ixt), (Istressz-teszt.bat)

o B 0 bd -~

A feldolgoz() és az elofordul () figgvények tesztelése

Minden 0 (minden0.txt)
Els6 0 (elso0.txt)

Utolsé 0 (utolso0.txt)
Els6 a max (elsomax.txt)

Utolsé a max (utolsomax.txt)

U T o

Ezen kivil még lehetne tesztelni példaul a darabszamok névelésszamara (0, 1, tdbb)

Minden teszteset (kivéve stressz teszt) lefuttatasa egyszerre: lteszt.bat

Még paraméter tesztet is raktam bele. (Nem létez6 fajl.123)



Stressz teszt

El6szeretettel generalok hatalmas tesztfajlokat és csodalkozom ra a szamitogépek tdbbmagos
processzorainak szamitasi sebességére ujra és ujra. Ha majd CUDA programozassal

foglalkozzunk, még gyorsabb lesz minden: 20 billid helyett 1000 billié szamitas/masodperc.

Az 1.000.000 elemd, 3001 soros, 1000 oszlopos 3.6M B méreti stressz-tesztesetet a mellékelt
BEDTACI.ZIP/bemenet/Stressz teszt.xIsx Excel fajl létrehozasaval és txt-ként mentésével
készitettem. (A tabulatorokat lecseréltem szokdzre, ami 100% CPU kihasznaltsag mellett is
eltartott 2 percig.) A hasznalt formula: = ABS(FLOOR(RAND( ) * 1000 — RAND( ) * 1000; 100))

Annak reményében bonyolitottam két véletlenszerl szam kulénbségére az egyszerlibb,

= ABS(FLOOR(RAND() = 1000; 100)) formulat, mert igy nagyobb valosziniiséggel lesz 0 az
eredmény, ami csokkenti a fajlméretet és segiti a tomoritést. (7.9MB helyett 3.6MB lett, tdmdritve
minddssze 576KB.) Az igy kapott egymillié szam atlaga 335.0205, mig az egyszertbb formulaval
kapottaké 450.2177 volt. (Miért nem 5007 A lefelé kerekités (= FLOOR( )) miatt.)

Majd atneveztem néhany szaz madarat Magyarorszagon honos fajokra (Wikipédiarél masoltam a

neveket, annyi modositassal, hogy a kis kezdébetliket atitam nagyra)

Legutolsé Iépésként pedig népszerlsitettem a verebeket: 2 kivétellel minden telepuilésre raktam

bel6lik, hogy biztos nyerjenek. Az eredeti nyertes "Madar704" lett volna, 938 telepuléssel.



